



林丹谢杏芳终成眷属。

接轨国际 与中国特色

——2012年国内体坛 那些事儿

□新华社记者 张寒 吴俊宽

到底哪些该划归国际新闻？哪些是国内新闻？

比方说，有关李娜的内容应该算国内部分吧？可是“李娜换帅，姜山‘下岗’”似乎也是世界女网很重要的一则消息。

还有短道速滑两届冬奥会冠军王濛的解禁与复出、组队参加中国围棋乙级联赛的日本棋手、首位登陆F1的中国车手马青骅、羽坛第一名将林丹的球馆婚礼，甚至桑兰的天价跨国诉讼案、乔丹状告“乔丹”……

回顾2012年的中国体坛，我们似乎看到一个在国际上越来越有分量的中国形象，尽管其间不乏“初级阶段”的中国特色。

1 不被待见的 世界冠军

又一个奥运年过去，没有人能否认中国竞技体育的高水准，就像没人敢说中国已经拥有同等水平的职业联赛。

手握15个世界冠军、成就奥运夺金“背靠背”的林丹在上月喜获劳伦斯世界体育奖“最佳男运动员”提名，组委会更称他是“公认的有史以来最伟大的羽毛球运动员”。但，这都不直接等于影响力。这一点林丹自己也承认。一向被视作风向标的“体坛奥斯卡”似乎在提示着，即便中国代表团在伦敦奥运会上金牌榜、奖牌榜上均名列第二，在世界体育的“权力榜”上，世界冠军“年产量”最高的中国仍是个“发展中国家”。



▲姚明当上博士。

2 热钱涌入的“注水”联赛

足球这边，一个德罗巴、一个阿内尔卡，就让2012赛季的中超傲然挺入“世界级关注”的队列，世界冠军教练里皮入主恒大，赛季刚结束又传来的贵州人和俱乐部正和兰帕德“深入接触”的消息，似乎标志着中国足球顶级联赛已进入引援升级的新时代。

虽然没有钱万万不能，但金钱也不是万能的。本赛季因引进阿内尔卡、德罗巴而投入近4亿元的申花，在换帅、欠薪、股

权争议等一系列事件之后最终排名不过第九，令人不得不付之以一声叹息。

再看篮球，从上赛季总决赛制胜场的“登堂入室”，到“政委”马布里领衔的“金隅传奇”，从抽NBA的空来CBA赚钱的JR史密斯，到人尚未至而热度已飙的麦迪，中职篮迎来最好时代已是不争的事实。但其中警铃也不断，京晋冲突、广被效仿的“换苏伟”就是最明显的例证。

3 姚明的身份

要说最有影响力的体育人，中国似乎暂时还没人能超过姚明的“高度”。这一点在他2011年夏宣布退役之后，反而变得越来越突出。

去年11月，他还是上海交通大学的本科新生，因为多年没进过

课堂而担心学业跟不上；一年之后，他被香港大学授予名誉社会科学博士学位，因其“对运动及推动国际社会关注艾滋病所做出的贡献”而接受得坦然。

他是现任上海东方大鲨鱼篮球俱乐部的董事长、“姚基金”的发起人；他是上海公共外交协会副会长、上海市十一届政协委员；他还是“野生救援”公益大使，是国际特奥委会董事及全球形象大使；他参与公益慈善，也涉足私募股权基金；他甚至出面叫卖美国加州纳帕谷出产的“姚明葡萄酒”。

当然他还有份最接近退役球员身份的兼职——篮球解说员。今年的伦敦奥运会上，他成为中央电视台的观众统计中支持率最高的“镜头后声音”。

4 或功利或无奈的身份谜案

对于身兼多职仍条理分明、一丝不苟的姚明，“伪业余”孙龙将、“假农民”王天一以及“高原养鸡户”中国马拉松队，不知是羡慕还是嫉妒。

如果说，孙龙将是否“专业”的身份谜案，只是因为规则模糊或者个人理解有误，那么全国农运会象棋比赛中出现的大规模身份作假，则不得不说是“锦标主义”歪风刮出来的丑闻了。其间，象棋大师王天一用“王天奕”的名字代表北京队夺得男子快棋冠军，刘欢以“刘唤”的名字代表北京队夺得女子快棋冠军，王跃飞等多名参加过全国象棋甲级联赛、全国象棋个人赛的棋手也“化名”出现，而他们都符合农运会的参赛条件。

个人案例之外，因为“身份”上了新闻的，还有年初在丽江进行高原集训时干起养鸡“副业”的中国马拉松队。马拉松队领队田晓君无奈地告诉新华社记者，为了防范兴奋剂问题，教练组不得不从当地农民手里采购土鸡，养起来慢慢吃。

5 “林来疯”的“中国结”

“林来疯”？那个美籍华裔NBA球员？没错，但这里唱主角的是中国市场这块让外人看着就眼冒“金”星的热土。看看林书豪在国内都引发了什么吧——

作为体教结合典范的“林书豪现象”成为政协委员们会上热议的话题，而中国媒体甚至开始论证林书豪加盟中国男篮的可能性。就连已经退役的前NBA球星姚明在博鳌亚洲论坛开年会时，也不可避免地被拿来与林书豪比较。他说，在林书豪身上没有看到自己，但看到了华人第二代的孩子们在美国融入社会、奋斗的结果。

针对林书豪的意外火爆，美国拳击名将、次中量级世界冠军王梅韦曾不满地吐槽说：“林书豪是位优秀球员，可所有对他的宣传只是因为他是一个亚洲人，黑人球员每晚都能做到他所做的事，他们却得不到相同的赞誉。”

也许这就是不到一个月，林书豪的球衣需求量已是联盟第一的原因。阿迪首席执行官海内尔兴奋地称林书豪的横空出世为“体育界了不起的大事件”。

出租转让

电话：63330377
63330677
63330977

| | | | | | |
|---|---|---|---|--|--|
| 生态果园转让 连霍高速东出口，有一生态果园，交通便利，水电齐全，现转让，价格面议。中州路玻璃厂路口有一门面房转让，1万元，房租800元/月15837978033李女士 | 招租 有一独院，占地面积4.5万m ² ，建筑面积5万m ² ，紧邻市区，交通便利，适合教育、医疗、养老、企业等机构使用。 电话：15803798536 | 厂房出租 涧西区武汉南路南东马沟工业园有新建标准厂房共3700m ² ，配套办公楼、天车，水电齐全，独院，交通便利，公交车终点站附近。 电话：18737976611 64831010 | 旺铺出租 临街旺铺上下3层共面积约3300m ² 旺铺出租，交通便利，配套设施齐全，可实地考察，欢迎有实力的企业及个人商洽。联系电话：15937994752 | 旺铺急转让 中州中路百货楼成熟商圈，一楼临街旺铺转让或出租。电话：13939933584 (9:00-12:00 14:30-18:00) | 出租房屋 西工区九都路58号3号楼房产交易大厦4层、6层尚有办公室出租，有意者请与张先生联系。电话：62688116 |
| 大型仓库招租 310国道与国花路交叉口宏进农批隔壁有仓库36000m ² ，领鲜-18℃冷库6000吨，对外招租。郑13937969355 麻13838434004 | 出租厂房、仓库 涧西区下沟工业园区龙凤路有一厂房，面积550m ² ，办公室3间，水电齐全，欲低价出租。电话：15515381782 刘 | 厂房、场地合作、出租转让 连霍高速东出口有新建钢结构厂房10000m ² ，内装16吨以上行车10台，配有5层办公楼、宿舍仓库等约6000m ² ，砼场地30000m ² ，装有龙门吊6台，18638358025 | 招商引资入股 华山北路30000m ² 工业用地，厂房、办公楼，水电齐全，寻有实力的单位或个人加入，增值空间大，具体面议。18637912121 | 低价出租仓库 道北汉官路石油库附近有仓库、厂房210m ² 、280m ² 、430m ² 、500m ² 、600m ² 、1100m ² 10余幢，交通便利，整租零租均可。电话：13838879616 | 好房急售 石油路木材公司家属院7楼3室1厅，92m ² ，精装修。13592017953 13101799998 |
| 旺铺急转让 中州中路中央百货毗邻一楼临街旺铺急转让。电话：13939933584 | 营业中酒店转让 西工区黄金地段营业中酒店客房约150间，会议室、餐厅、停车场等各种设施及证照齐全。整体12000m ² ，可分割出租。电话：15737985828 | 旺铺转让 西工区涧东路一、二层精装旺铺600m ² 转让。另有南昌路一、二层，300m ² 左右旺铺转让。价格面议。电话：18903886886 18903798333 | 友情提示 2013年办理地址：唐宫西路与纱厂西路交叉口中泰商务大厦2104室。 | 欢迎刊登 每周三、周五刊发 | 本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验各种相关文件和手续。 |